



బోగస్ సాసైటీల
చేతుల్లో చేనేత
విలవిల
మాస్టర్స్ వీవర్స్ పైనే
ఆధారం
పత్తాలేని చేనేత గణన
బాటలో కార్మికులు
చేనేత సాసైటీలకు
అవినీతి చీడ
కళాత్మక వస్త్రాలు
కనుమరుగు

12న సీఎం పర్యటనకు పకడ్డంటి ఏర్పాట్లు



2

నాడు ఖండాంతర ఖ్యాతి..

నేడు ఆదరణ లేక ఆర్తి

కప్పుడు చేతి వృత్తుల్లో రారాజుగా రాణించిన చేనేత కార్మికుడు నేడు ఆదరణ లేక వృత్తిని వదిలి వలస బాట పట్టారు. అడుగు పోగు ని నమ్ముకుని భుజాలు కాయలు కాసేలా మగ్గం తిప్పిన కార్మికుల కుటుంబాల్లో మరణ మృదంగం ధ్వనులు వినిపిస్తున్నాయి. కుటుంబ సభ్యులు రోజంతా పడుగు పట్టినా కడుపు నింపుకునే గుప్పెడు మెతుకుల కు కూడా కూలి గిట్టుబాటు కావడం లేదు. బింతో చేనేత పనిలో అద్భుత వస్త్రాలు నేచే కార్మికుల మనుగడ ప్రశ్నార్థకంగా మారింది. బింతో ఈ రంగం ఉనికి, ఉపాధిని కోల్పోయే దశకు చేరుకుంది. ఉమ్మడి గుంటూరు జిల్లావ్యాప్తంగా చేనేత సాసైటీల్లో అవినీతి వేళ్లానుకుపోయిన మూతపడుతున్నాయి..

గుంటూరు జిల్లా నేటి దినపత్రిక సూర్య బ్యూరో

వివరాలు 2లో..

పశ్చిమ టికెట్ కోసం

బీజేపీ పట్టు..!

చందు సాంబశివరావు పేరు పరిశీలన సామాజిక వర్గాన్ని పరిగణలోకి తీసుకోనున్న బీజేపీ

వివరాలు 7లో



తెలుగుదేశం - జనసేన ఉమ్మడి అభ్యర్థి కొల్లు రవీంద్రకు

అడుగడుగునా నీరాజనం



అక్కణ చేర్చుకుంటున్న బందరు ప్రజానీకం

మచిలీపట్నం, మేజర్స్ న్యూస్ : తెలుగుదేశం, జనసేన, బీజేపీ మచిలీపట్నం నియోజకవర్గం ఉమ్మడి అభ్యర్థి, కొల్లు రవీంద్ర, జనసేన పార్టీ మచిలీపట్నం నియోజకవర్గం ఇన్చార్జి, బండి రామకృష్ణ, తెలుగుదేశం పార్టీ మచిలీపట్నం

మిగతా 2లో..

- సమాచార హక్కు చట్టం ద్వారా వెలుగులోనికి వచ్చిన నిధులు స్వాహా
- 22వ తేదిన అవకతవకలపై విచారణ హాజరు కానున్న గత ప్రిన్సిపాల్ ఇళ్ళా రవి
- లిటైర్డ్ అయిన మరో ఇరువురితో పాటు పలువురు హాజరు కావాల్సి ఉంది

ప్రభుత్వ ఖజానాకు లక్షల్లో గండి

అవనిగడ్డ మేజర్ న్యూస్ : ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాలలో జరుగుతున్న అక్రమాలు పేద విద్యార్థుల నుండి చేస్తున్న అక్రమ వసూలుపై పెనమలారికి చెందిన రామాంజనేయులు అనే వ్యక్తి 29.09.2023 వ తేదిన ప్రస్తుత ప్రిన్సిపాల్ డి ఉమారాణిని సమాచారం కోరగా

ఇచ్చిన సమాచారంతో ఎన్నో అక్రమాలు వెలుగు చూశాయి. ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాలలో ప్రస్తుతం విధులు నిర్వహిస్తున్న డా॥ డి ఉమారాణి 4 సంవత్సరాలుగా ఇక్కడ విధులు నిర్వహిస్తున్నప్పటికి నివాసం మాత్రం విజయవాడలోనే. గత 4 సంవత్సరాలుగా

2



శివనామస్మరణతో మార్చోగిన మంగళాబ్ది...



రాహు కేతు పూజలకు కిక్కిరిసిన భక్తులు

పెదకాకాని మేజర్ స్కూల్ : మాఘమాస అమావాస్య అదివారం సందర్భంగా ఆలయంలో రాహు కేతు పూజలు భక్తులు అధిక సంఖ్యలో జరిపించుకున్నారు. 1025 టీకెట్లు భక్తులకు విక్రయించినట్లు ఆలయ ఉపకమిషనర్, కార్యనిర్వహణాధికారి శ్రీ దాసర శ్రీరామ వరప్రసాదరావు, పాలకమండలి చైర్మన్ అమ్యుశెట్టి శివశంకరరావు తెలిపారు. రాహు కేతు పూజల ద్వారా రూ. 5,12,500లు ఆదాయం వచ్చినట్లు తెలిపారు. భక్తులకు ఏ విధమైన అసౌకర్యం లేకుండా దేవస్థాన అధికారులు పాలకమండలి వారు ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేసినారు.

అంగరంగ వైభవంగా శ్రీ స్వామి వారి రథోత్సవం



పెదకాకాని మేజర్ స్కూల్ : బ్రహ్మోత్సవములలో భాగముగా అదివారము శ్రీ భ్రమరాంబ అమ్మవారు శ్రీ అన్నపూర్ణ దేవి అలంకారములో భక్తులను ఆను గ్రహించెదరని తెలిపారు. సా.4లకు శ్రీ స్వామి వారి శ్రీ స్వామి వారి దివ్య రథోత్సవము ప్రత్యేక పూల అలంకరణతో మేళాకాళముల మధ్య ఆహార వేషధారణలతో ప్రత్యేక ప్రదర్శన నడుమ అత్యంత వైభవముగా జరిగింది అధిక సంఖ్యలో భక్తులు పాల్గొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉపకమిషనరు దాసర శ్రీరామ వరప్రసాదరావు, దేవస్థాన పాలకమండలి చైర్మన్ అమ్యుశెట్టి శివశంకరరావు, పాలకమండలి సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

అలరించిన భక్తి సంగీత విభావల



గుంటూరు (సాంస్కృతికం) మేజర్ స్కూల్ : స్థానిక బృందావన్ గార్డెన్స్ శ్రీ వేంకటేశ్వరస్వామి ఆలయ ప్రాంగణం అన్నమయ్య కళావేదికపై స్వరరాగ సుధ ఆధ్వర్యంలో అదివారం జరిగిన భక్తిగానలహరి ప్రేక్షకులను ఆకట్టుకుంది. గాయనీ గాయకులు కె.వి. సాయిబాబా శర్మ, కృష్ణకుమారి తమ గాత్ర ధారణలో పలు భక్తిగీతాలను శ్రావ్యంగా ఆలపించారు. తొలుత ఆలయ అధ్యక్షులు సీహెచ్. మస్తానయ్య, సహాయ కార్యదర్శి ఊటుకూరి నాగేశ్వరరావు జ్యోతిప్రజ్వలన చేసి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. కీబోర్డుపై యం. రామకృష్ణ, తబలాపై షణ్ముఖశర్మ వాయిద్య సహకారం అందించారు. ఈ సందర్భంగా ఆలయకమిటీ సభ్యులు కళాకారులను ఘనంగా సత్కరించారు.

సిద్ధం సభకు తరలి వెళ్లిన పొన్నూరు వైసీపీ నాయకులు



పొన్నూరు మేజర్ స్కూల్ : మేదరమెట్ల లో అదివారం జరిగే సిద్ధం భారీ బహిరంగ సభకు పొన్నూరు పట్టణం మండల పరిధిలోని వైకాపా శ్రేణులు భారీగా తరలి వెళ్లారు. పాత పొన్నూరు 23వ వార్డు వైసిపి మాజీ కౌన్సిలర్ గేరా కుమారి 21వ వార్డు వైసిపి మాజీ కమిషనర్ నయూమ్ భాష 22వ వార్డు మాజీ కౌన్సిలర్ సలీమా బేగం, నాయకులు పీరు నేతృత్వంలో నాయకులు, కార్యకర్తలు, వైసిపి సానుభూతిపరులు సిద్ధం సభకు బయలు దేరారు. బాపట్ల జిల్లా మేదరమెట్ల లో జరిగే వైఎస్ఆర్ సిద్ధం బహిరంగ సభకు అదివారం పొన్నూరు పట్టణంలోని ప్రజలు బయలుదేరి వెళ్లారు. వందల సంఖ్యలో బయలుదేరిన బస్సులకు వైయస్సార్ పార్టీ ప్లెక్సీలు, జెండాలు అలంకరించి మేదరమెట్లకు భారీ సంఖ్యలో పార్టీ అభిమానులు, మహిళలు తరలి వెళ్లారు.



● వైభవంగా బ్రహ్మరథోత్సవం ● అశేషంగా తరలివచ్చిన భక్తజనం

మంగళగిరి, మేజర్ స్కూల్: మంగళగిరి నగర పరిధిలోని గంగా భ్రమరాంబ సమేత మల్లేశ్వరస్వామి ఆలయంలో మహాశివరాత్రి ఉత్సవాలు వైభవంగా జరిగాయి. మల్లేశ్వరస్వామి వారి దివ్యరథోత్సవం అదివారం కనుల పండు గగా జరిగింది. మంగళగిరి-తాడేపల్లి నగరంలోని భక్తులతో పాటు పరిసర ప్రాంతాల నుంచి తరలివచ్చిన అశేష జనవాహిని జయ జయ ద్వానాల నడుమ స్వామి వారి రథోత్సవం అత్యంత వైభవంగా సాగింది. మంగళగిరి నగరం శివనామస్మరణతో మార్చోగింది. శుక్రవారం రాత్రి స్వామి వారి కల్యాణం నేత్ర పర్వంగ నిర్వహించారు. భక్తులు భారీగా హాజరై స్వామి వారి దివ్య



ఏటుకూరులో టీడీపీ - జనసేన ఆధ్వర్యంలో ర్యాలీ

గుంటూరు రూరల్, మేజర్ స్కూల్: గుంటూరు నగర శివారు ఏటుకూరు గ్రామంలో అదివారం టీడీపీ జనసేన పార్టీల సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో భారీ ర్యాలీ జరిగింది. గుంటూరు పార్లమెంట్ అభ్యర్థి పెమ్మసాని చంద్రశేఖర్, ప్రత్తి పాడు నియోజకవర్గం అభ్యర్థి రామాంజనేయులు ప్రచార వాహనంపై ప్రజలకు అభిమానం చేస్తూ ముందుకు సాగారు. ఇరు పార్టీలకు చెందిన కార్యకర్తలు అభిమానులు ద్వితీయ వాహనాలతో ర్యాలీలో పాల్గొన్నారు. డీజే మోతలు, టపాసులు ర్యాలీలో ప్రత్యేక ఆకర్షణగా నిలిచాయి. ప్రచార వాహనంపై జనసేన పార్టీ తూర్పు నియోజకవర్గం నాయకులు నేరేజ్ సురేష్, ఏటుకూరు గ్రామ మాజీ సర్పంచ్ ఉగ్రాల సీతారామయ్య, జనసేన పార్టీ ప్రత్తి పాడు నియోజకవర్గం పరిశీలకులు నాగేశ్వరరావు అభ్యర్థులతో ఉన్నారు. ఈ సందర్భంగా పశ్చిమ విభాగం ట్రాఫిక్ సిబ్బంది శ్రీనివాస రావు ఆధ్వర్యంలో సీఆర్పీఎఫ్ బలగాలతో ప్రత్యేక బందోబస్తు ఏర్పాటు చేశారు.

తాగు నీటి సమస్యను పరుష్కరించండి...

భాళి బండెలతో నిరసన వ్యక్తం చేసిన టీడీఎస్సీ గృహ మహిళలు.



మంగళగిరి, మేజర్ స్కూల్: తమకు నాలుగు రోజులుగా తాగునీరు లేకున్నా పట్టించుకునే వారి లేదని మంగళగిరి నగర పరిధిలోని టీడీఎస్సీ గృహ సమూహంకి చెందిన మహిళలు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అదివారం వారు ఖాళీ బండెలతో నిరసన వ్యక్తం చేశారు. ఈ సందర్భంగా మహిళలు మాట్లాడుతూ గత కొన్ని రోజులు నుండి తాగు నీరు రావడం లేదని, కనీసం మా గురించి పట్టుంచుకొనే నాడుడే కరువయ్యారని అన్నారు. మంగళగిరి నగరం అంత నీరు విడుదల చేస్తున్న అధికారులు టీడీఎస్సీ గృహాలు వరకే ఎందుకు నీటిని విడుదల చేయటం లేదని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. పేదలు నివాసం ఉంటున్న టీడీఎస్సీ గృహవాసులు పై అధికారులు, ప్రజాప్రతినిధులు చిన్న చూపు చూస్తున్నారని ఆరోపించారు. కనీసం అవసరాలు కూడా నీరు లేక నానా ఇబ్బందులు పడుతున్నామని వాపోతున్నారు. అధికారులు ఇప్పటికైనా స్పందించి తాగునీటి సమస్య కి శాశ్వత పరిష్కారం చూపాలని కోరారు.



కల్యాణాన్ని కనులారా వీక్షించి పులకించారు. దివ్యరథోత్సవంకు భక్తులు అధిక సంఖ్యలో తరలి రావడంతో నగర వీధులు కిటకిటలాడాయి. ఓం నమశివాయ నామంతో మంగళాబ్ది మార్చోగింది. ప్రధాన అర్చకులు ఆధ్వర్యంలో వూజా కార్యక్రమాల అనంతరం శివాలయం వద్ద నుండి ప్రారంభమైన రథోత్సవం మొయిన బజార్ మీదగా మిద్దె సెంటర్ వద్ద ఉన్న అంజనేయ స్వామి గుడి వరకు చేరుకొంది. హార హార మహాదేవ శంభో శంకర అంటూ భక్తులు ఉత్సాహంగా రథం లాగేందుకు పోటీ పడ్డారు. దారి పొడవునా భక్తులు స్వామి వారికి టెంకాయలు కొట్టి హారతులు సమర్పించి తీర్థ ప్రసాదాలు స్వీకరించారు. కార్యక్రమాలను ఆలయ అధికారులు పర్యవేక్షించారు. పోలీసు అధికారులు బందోబస్తు ఏర్పాటు చేశారు.

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ మహిళా సమైక్య సమితి ఆధ్వర్యంలో సావిత్రిబాయి పూలే వర్ధంతి



పొన్నూరు మేజర్ స్కూల్ : సావిత్రి బాయి పూలే 127 వర్ధంతి సందర్భంగా స్థానిక సిబిఐ కార్యాలయం ఆంధ్ర ప్రదేశ్ మహిళా సమైక్య గుంటూరు జిల్లా సమితి ఆధ్వర్యంలో అదివారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఆంధ్ర ప్రదేశ్ మహిళా సమైక్య గుంటూరు జిల్లా సమితి సభ్యులు సావిత్రి బాయి పూలే చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివాళులు అర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆంధ్ర ప్రదేశ్ మహిళా సమైక్య గుంటూరు జిల్లా సమితి సభ్యురాలు అంగలకుమారు దుర్గ భవాని మాట్లాడుతూ మహిళల విద్యాభివృద్ధి హక్కుల కోసం నిరంతరం కృషి చేసిన మహిళ ఉద్యమ కారిణి సావిత్రి బాయి పూలే అని అన్నారు. సావిత్రిబాయి పూలే 1831 జనవరి మూడున జన్మించారని తన 9వ ఏటనే మహాత్మా జ్యోతిరావు పూలే తో వివాహము జరిగినదని అన్నారు. సమాజంలో స్త్రీ విద్య యొక్క అవసరాన్ని సమస్యత్వాన్ని గుర్తించి తన భర్త ద్వారా విద్య నేర్చుకొని స్త్రీలకు మొట్టమొదట పాఠశాలను భారతదేశంలో ఏర్పాటు చేసి స్త్రీలకు విద్య నేర్పిన మొట్టమొదట మహిళా టీచర్ సావిత్రి బాయి పూలే అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో లక్ష్మి, షేక్ బేగం, విజయలక్ష్మి, చెంచులక్ష్మి, హసీనా తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కూచిపూడి నృత్యపరిక్షలు



గుంటూరు (సాంస్కృతికం) మేజర్ స్కూల్ : స్థానిక బ్రాడీపేట బాలానంద కేంద్రంలో హిందుస్థాన్ ఆర్ట్స్ అండ్ మ్యూజిక్ సొసైటీ, కలకత్తా వారి ఆధ్వర్యంలో అదివారం కూచిపూడి నృత్యపరిక్షలు ఘనంగా జరిగాయి రుద్ర కళాక్షేత్రం పరీక్ష కేంద్రం ద్వారా నృత్యపరిక్షలు జరిగాయి. రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల నుండి మొత్తం 46మంది విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. పరిక్షలు నిర్వాహకులుగా నాట్యాచార్య ఏలేశ్వరపు పూర్ణచంద్రరావు వ్యవహరించారు. కార్యక్రమంలో రుద్ర కళాక్షేత్రం వ్యవస్థాపకులు నాట్యాచార్య మాచరాజు రాజేష్, జ్యోతి, కిరణ్, సుబ్బారావు, రాఘవరావు లు పాల్గొన్నారు.

